

近日，农银金融租赁有限公司（“农银租赁”）向厦门飞机租赁有限公司（“厦飞租”）和四川金石租赁股份有限公司（“金石租赁”）分别购买多架深圳航空有限责任公司（“深圳航空”）承租的空客飞机资产包并已经顺利完成交割。

农银金融租赁有限公司成立于2010年9月，是由中国农业银行100%出资、经中国银监会批准设立的银行系金融租赁公司，注册资本30亿元人民币。农银租赁以“让资产创造价值”为核心理念，依托农业银行丰厚的系统资源，注重发挥金融租赁的功能优势和平台作用，坚持差异化、资本节约型的可持续发展道路，在农机租赁、飞机、轨道交通，及供应商租赁等重点业务领域形成了一定的品牌优势。

四川金石租赁股份有限公司于2014年1月在成都成立，注册资本人民币10亿元，是西部地区最为活跃的内资试点融资租赁企业。金石租赁遵循国家产业政策，以四川能投集团、四川航空集团为依托，以客户需求为导向，面向西南市场，积极为清洁能源（水电）、航空运输、城市轨道交通、燃气管网、医疗卫生、文化旅游等行业提供相关的融资租赁服务。公司以“3+3”为主要业务板块，一是三大传统融资租赁行业：能源板块，主要包括水电站和民用燃气；公用事业板块，主要以县级（含区）水、电、气和学校为主；文旅健康板块，主要以4A级以上景区公司和医院为主。二是三大高端装备制造业：盾构机重型装备设备的经营性租赁业务；以航空飞行器和航材为主的航空设备租赁业务；新能源汽车融资租赁业务。

厦门飞机租赁有限公司由厦门骏豪集团投资，于2015年9月在厦门自贸区注册成立，是厦门自贸区从事飞机租赁行业的名片企业。公司“立足厦门、面向全球”，是中国飞机租赁市场中第一家以二手飞机为主要经营方向的飞机租赁公司。公司专注于飞机全寿命周期资产管理业务，以中期飞机资产管理、后期飞机资产余值处置为经营方向，旨在将国内日益快速增长的二手机资产管理需求同国外广阔市场无缝连接，从而在全球范围打造二手机资产高效流通的健康业态，为全球航空公司用户创造最大价值。

深圳航空有限责任公司于1992年11月成立，1993年9月17日正式开航，总部设在深圳。发展至今，已成为中国第五大航空公司。公司目前有8家分公司、7家基地、3家子公司、71个境内外营业部及商务机构，机队规模超过200架（拥有波音737系列、空客A319、A320、A330系列各类型客机），年运输旅客近4000万人次，持续安全飞行超600万小时。

德恒在本项目中担任农银租赁的法律顾问，组成由合伙人杨燕宁律师、杨业成律师为主要负责人的项目组，与客户紧密配合，协助客户确定交易架构，对租约等底层资产及文件进行尽调，起草、修改、谈判交易文件，配合各方进行交割等。基于德恒律师在过往代表客户进行境内保税区飞机资产包交易的丰富经验，以及德恒律师高效、优质、快速的反应，助力客户及各个交易当事方成功完成了上述交易，获得了交易各个当事方的一致称赞。

本次交易属于航空市场上操作很少的融资租赁飞机资产包交易，德恒项目组律师凭借在航空业务领域深耕十几年的专业知识和经验，为客户和交易各方解决了项目中遇到的一个个新问题和难点，促成交易顺利推进并最终圆满交割。

本次交易的顺利完成，不仅协助农银租赁扩充了机队规模，也增加了农银租赁在航空市场上的竞争力。未来，德恒律师也将继续为农银租赁提供专业的法律服务，协助农银租赁在航空市场上再获佳绩。

合伙人介绍：

杨燕宁，德恒北京办公室合伙人；主要执业领域为飞机、船舶融资与租赁，银行与金融、跨境投资与并购、诉讼仲裁等。

杨业成，德恒北京办公室合伙人；主要执业领域为飞机、船舶融资与租赁，银行与金融、跨境投资与并购、诉讼仲裁等。